

买云南白药未果 陈发树申请行政复议

下周一前确定是否受理;此前斥资22亿元从云南红塔手中收购,烟草总公司批复“不同意”

新京报讯 (记者吴敏) 企业家、慈善家、堂吉诃德?福建“首富”、新华都集团创办人陈发树此次扮演了新角色。因接手云南红塔遭遇审批阻碍,陈发树诉云南红塔股权纠纷案16日开庭,昨日本报记者获悉,陈发树同时向烟草专卖局申请行政复议,要求批准股权转让。

2009年陈发树斥资22亿元收购云南红塔手中的云南白药股权,因审批无音讯一直未果。但在今年1月17日,一份来自中国烟草总公司的批复称“为确保国有资产保值增值,防止国有资产流失,不同意本次股份转让”。对此陈发树一方并不接受这一结果,并在近期向国家烟草专卖局提起行政复议。

中国烟草总公司归属国家烟草专卖局管理,但律师指出,这两家机构实际上是“两块牌子”,“一套班子”。陈发树方面律师李庆指出,该行政复议是在上周日下午寄出,周一送抵,按

照行政复议的相关规定,烟草专卖局应在5个工作日也就是下周一之前答复,确定是否受理这一行政复议。

在行政复议申请中,陈发树认为,这一股份转让并不存在国有资产流失的问题,理应得到同意。而烟草总公司拖延两年多时间,“在没有任何事实和法律依据的情况下,仅以大而化之的口号式理由做出不同意转让股份的批复”,构成违反程序、滥用职权的违法、不当行政行为。

此前陈发树在2009年9月签订协议时,出价为每股33.5元,恰好为签署协议前30个交易日平均市价的90%左右,符合证监会相关要求。此后云南白药股价一路上涨,最高曾盘中报74.69元。

陈发树认为,国资监管机构应该以签约时点的股价作为审查依据,只要当时的价格合理合法就应批准转让,至于签约后的股价波动属于正常的市场波动,可能涨也可能跌。



陈发树 新华都实业集团创办人及董事长。2009福布斯中国富豪榜中,陈发树以218.5亿元人民币的个人财富位列11位,为福建省首富。

■ 回放

22亿收购股权 两年市值变41亿

一度是你情我愿的股权交易,两年多后演变成对簿公堂。

2009年9月,陈发树与云南红塔签订股份转让协议,双方约定陈发树以22.08亿元的价格购买云南红塔手中6581万股的云南白药股权。

这宗交易被外界认为是陈发树的又一神来之笔。在完成紫金矿业上市后,陈发树收购过啤酒股权,但从总价上看,云南白药是其最大的一宗收购。

但在陈发树支付了股权转让款后,这份协议迟迟未能获得国有资产监督管理机构的批准,股权迟迟未能过户。

2011年12月陈发树将云南红塔诉至法院,陈发树认为云南白药股权迟迟未能过户,与云南红塔方面没有履行报批义务有关。

但在法院开庭前,股权转让中缺少的国资部门批复意见“火速送达”,烟草总公司在今年1月17日出具了“为确保国有资产保值增值,防止国有资产流失,不同意本次股份转让”的批复。随后云南红塔据此要求解除合同。

在此期间,陈发树支付的22亿元已经在云南红塔账上“躺”了27个月。

与此相应的是,在2009年9月签订合同至今,云南白药的股价不断上升,陈发树购买的云南白药股权,从市值不足26亿元,变成了最高时市值超过60亿元,即使根据昨日48.7元的股价测算,陈发树当初应过户的股票经送股后市值应超过41亿元。

新京报记者 吴敏

■ 解读

专家指原批复 合理性存疑

一项涉及收购的行政审批应该持续多长时间?又应该以怎样的方式做出审批,法律界人士对此各有看法。

中国政法大学副校长马怀德认为,烟草总公司这一批复没有引用任何依据,过于简单,理由亦过于笼统。此外,这一批复做出之前,没有听取利害关系人陈发树的意见,违反程序正当的要求,批复之后也没有告知陈发树,使得陈没有知情权和复议权。

陈发树在行政复议申请中指出,他是今年3月15日在云南高院组织的交换证据时,才第一次看到在已经提起诉讼的情况下,烟草总公司“匆忙”做出的2012年7号批复。

新京报记者 吴敏

新京报记者 吴敏

如果你经营着自己的企业,或工作在高中层管理岗位上,因未系统学习过工商管理课程,而影响了事业发展,欢迎来我院系统充电,这里能使你的能力升华。
如果你大学毕业后就走上了工作岗位,学位制约了你的进步,欢迎你来我院在职攻读管理学硕士,名校硕士桂冠能为你事业拓展辉煌。
如果你不是管理学科出身,却已把管理作为毕生职业,欢迎加盟我院企管研究生班学习,这里能把你造就成复合型知识人才。

对外经济贸易大学 企业管理专业研究生课程班 会计专业研究生课程班同期开学

(隔周六日上课·接受报名中·2012年5月12日开学·欢迎来电垂询)

名校MBA教育 强大师资阵容
在职读取硕士 精英同学团队

网址: <http://kcb.uibe.edu.cn/> (登录后可试听部分课程)

来电垂询: 64495057 杨老师、夏老师 · 64495129 13601330496 李老师

国际商学院EDP中心地点: 北京市朝阳区惠新东街10号,对外经济贸易大学宁远楼408、409办公室

责编 蔡航 图编 李冬 美编 叶绿 责校 田秋霞



北京大学
PEKING UNIVERSITY

人文培训精品课程 高层管理者必修

集中西智慧,成一家之言。北大哲学系首创高端人文课程,六年精心打造,北大继续教育优秀品牌。哲学系深厚学术积淀及强大师资队伍做后盾。导师学养纯正;课程系统全面;经典现代解读。使现代社会精英深入了解中华文明的核心价值,真正把握西方文明的思想实质,增加底蕴,开启心智。学员来自企事业中高层管理者,后EMBA。

乾元国学教室

掬饮圣贤智慧甘泉,求索安身立命之道

课程 国学概论,《大学》、《论语》、《孟子》、《中庸》、《周易》、《道德经》、《庄子》、《坛经》精读,中国文化根源性典籍;佛学、史学、文学经典,专题讲座。

【学制】一年,每月集中一个周末上课两天。

主办:北京大学哲学系

乾元周易高级研修班

揭示易经管理智慧,推天道以明人事

课程 《周易》的起源及核心价值;《周易》六十四卦卦爻辞、卦爻象详解;《周易》筮法及其演变,占筮示范;易学原理及其在现实中的应用。

【学制】一年,每两个月集中四天上课。

证书:北京大学结业证书

乾元西学教室

探求西方文明源流,领会天下大事本质

课程 古希腊文化,基督教义理,西方哲学,启蒙运动与现代性,权利与自由主义,民主与西方社会,西方法律和制度,后现代主义,西方中心主义,西方艺术。

【学制】一年,每月集中一个周末上课两天。

上课地点:北京大学

电话: 010-58876284, 010-62751932;

传真: 010-58876384

网址: www.qianyuangx.com/pku